



ΚΥΗΤΗΜΑ ΑΝΑΤΡΟΦΗΣ

ΤΑ ΣΚΥΛΛΙΑ ΤΟΥ ΛΥΚΟΥΡΓΟΥ

Ο ιστορικός βασιλεύς της Σπαρτης και νομοθέτης Λυκούργος είχε κάποτε προμηθευθή δυο μικρά σκυλλάκια της ίδιας ράτσας, τα οποία διατάζει και τα άγγρασαν κατά διαφορετικό τρόπο. Το ένα το έβασαν να κυνηγά και το άλλο να κάνει διάφορα παιχνίδια. Όταν πεινά τα σκυλλάκια μεγάλωσαν, διατάζει κ' έγινε μια μέρα συγκέντρωσις των Σπαρτιανών σε μία μεγάλη πλατεία, όπου επέφερε και τα δυο του νοήμονα τετράποδα. Έκει πάνω σ' ένα τραπέζι έβαλε μερικά φαγητά με προκλητική όσμη, ταυτοχρόνως δέ άνοιξε κ' ένα κλουβί, από το οποίο ξεπετάχθηκε ένας αετός... Και τότε όλοι είδαν ότι το μόν σκυλλί που είχε συνειδησει στην μαλθακότητα έπεσε με τα μούτρα στα φαγητά, το δέ κτηνηγετικό όργανο έβρισκό στο λαγό. Συζητούν ο Λυκούργος γύρωσε και είπες στους Σπαρτιάτας :

— Έβου πάσο μεγάλο ρόλο παίξει η άνατροφή στο άτομο. Και τα δυο σκυλλά αυτά εινε της ίδιας ράτσας. Έν τούτοις άλλωπως έβρήθηκε το ένα κ' άλλωπως το άλλο, σύμφωνα με την άνατροφή και την εκύβριση που τους είχα κάνει !..

ΒΟΛΤΑΙΡΟΣ ΚΑΙ ΠΙΡΩΝ

Ο Βολταίρος βρισκόταν κάποτε στο θέατρο ενός θεάτρου με αναφορά από χαριτωμένες και κομψές κωμίες.

Κατά την διάρκεια ενός διαλείμματος, ο Βολταίρος είδε τον μουσικό ποιητή Πιρών, ο οποίος καθόταν πολύ στενοχώρια σε μία θέση της πλατείας. Θέλοντας δέ να τον περάσει, του έφώναξε :

— Έ, Πιρών !... Πώς τα παρτάς ;... Κάθεσαι καλά ;...

Ο Πιρών δέν άπάντησε τίποτε...

Όστερ' από λίγες μέρες όμως, οι δυο ποιητάι ελχε να ξαναπαντηθούν στο ίδιο θέατρο με την διαφορά ότι ο μόν Βολταίρος συνωθεύτο στον πλατεία, ο δέ Πιρών ήταν ναυχελάστατα εξαπομένος μέσα σ' ένα θεωρείο. Μόλις ο Πιρών αντίκρισε τον Βολταίρο, θυμήθηκε την ερώτησι που του είχε κάνει προ ήρών, κ' άσέφθηκε ότι τώρα ήταν η κατάλληλη στιγμή για να του άπαντήσει. Σηκώθηκε λοιπόν όρθιος μες στο θεωρείο του, και του έφώναξε δυνατά :

— Θαυμάσια Βολταίρε !..

Ενα κομμάτι που την προηγούμενη μέρα είχαν συνθέσει.

Ήταν το κύκνειο άσμα τους αυτό, έν άσμα θείο, στα δάκρυα μεσοτεμένο, που έφτανε ως τις άρπαστες κορφές της μουσικής γιά να χαθή στον ουρανό και στον άέρα. Ήτανε κάτι δόξαλομπο κ' άνήκουστο ως τότε. Δέν ήτανε τραγουδι αυτό. Ήταν σαν ένας ζυμαρρός γεμάτος τριλλίες, βροχή που κόβει στάλα της έχει άλλο χρώμα, μουσικό πυροτέχνημα άπερίγραπτο. Μά η μικρή κόκκινη βόλα είχε άπλωθει κ' είχε γίνει μεγάλη κ' είχε σκεπάσει πεινά τα μάγουλά τους. Τά τρία άθρόνια της κυττούσαν και τις άκούγανε γεράτα άγόνια. Άάλευσαν τά φρεγάκια τους, πηγαίνανε κ' έρχόντουσαν και δέ μπορούσαν να σταθούν σε μία θέση.

Τέλος έκείνες φτάσανε στού τραγουδιού την τελευταία φράση. Τότε η φωνή τους πήρε μία άπόκρηψη έτσι άλλόκοτη, όπου θα νόμιζε κανείς ότι δέν ήταν ζωντανές, ότι δέν ήταν άνθρωποι αυτοί που τραγουδούσαν.

Και τ' άθρόνια πέταξαν άμέσως φοβισμένα.

Οι δυο ξαδέλφες είχαν πεθάνει μαζί με το τραγουδι και οι ψυχές τους είχαν βγή στην τελευταία νότα.

Τά άθρόνια πέταξαν κ' άνέβηκαν στον ουρανό ψηλά. Πήγαν στον καλό θεό γιά να του πούν αυτό το ξέπαισο τραγουδι κ' αυτός δού στο περβόλι του τ' άκρίτισε γιά να του λένε κάθε τόσο μια τραγουδία ήθεσαν από τις δυο ξαδέλφες, άπ' τή Φλερέτα και την Ήραμιά.

Και ο καλός Θεός έκανε άργότερα μ' αυτά τά τρία άθρόνια, τις θέιες ψυχές τριών μεγάλων μουσικών : του Τσιμαρρόζα και του Παλεστρίνα και του Ιππότου Γκλόυκ.

Θεόφιλος Γκωτιέ



ΑΠΟ ΠΑΝΤΟΥ

ΠΟΙΚΙΛΑ ΚΑΙ ΠΕΡΙΕΡΓΑ

Τόν έσκέτωσε μ' ένα ... μάτσο

Στο Στρατοδικείο της Βιέννης έδικάσθη προ ήμερών ο Σίμων Ντραγκερ, πρώην άξιωματικός της αυτοκρατορικής φρουράς, γιαι ένα βράδυ του περασμένου Νοεμβρίου, έχοντας προηγουμένα με τον άνθυπλάχο Κάρολο Ούγκες, τον συνάντησε μέσα σ' ένα ντάνοιγκ κ' ύστερα από σφοδρά λογομαχία του έδωσε ένα μάτσο ήχηρότατο, κατάμουτρα και τον έβριξε κάτω νεχρό !

Κατόπιν αυτού ο Ντραγκερ συνελήθη κ' έπροφυλακίσθη άπαγγελθείσης κατ' αυτού κατηγορίας επί άνθρωποκτονίας.

Λόγω της κοινωνικής θέσεως του κατηγορουμένου οι έφημερίδες της Βιέννης, έγραψαν τότε πολλά άρθρα και έπετίθεντο δριμύτητα κατά της δικαστικής άρχής που έσθάρησε ενανθ φόνου τον Ντραγκερ, γιαι έδωσε ένα μάτσο του άντιπάλου του. Η ανακρίτη έρευνα όμως δέν άδρησε να ανακαλύψη την αιτία που έπέφερε τον άκαριαίο θάνατο του άτυχού Ούγκες. Νά δέ τι άπακαλύφθη. Την προηγούμενη μέρα του έπεισοδιού ο άνθυπλάχος Ούγκες, είχε πέσει από τ' άλογό του, και είχε πάθει έμφεραλική διάσεισις, λόγω της οποίας έννοιωθε ζαλάδες και άναγκάστηκε να παραμείνη κλινηρης. Το βράδυ του φόνου νοιώθοντας τον εαυτό του καλύτερα πήγε στο ντάνοιγκ όπου έφαγε τον θανατηφόρο μάτσο, όστις, κατά την διενεργηθείσαν νεκροψία, έπέσπυσε άπλως το θάνατό του. Στην Ιατροδικαστική αυτή έκθεση βασίστηκαν και οι δικαστάι και έκήρυξαν άάθων τον Ντραγκερ της κατηγορίας του φόνου, ένοχον όμως... αικιών και του επέβαλαν πρόστιμον 60 κορονών !

Ο βασιλεύς του μιλλιάρδου

Ο Άμερικινοςβραύος κ.Ναρκούντιας Χόλφστρον άνεγκρήχθη τελευταίας βασιλεύς του μιλλιάρδου ! Κι' αυτό γιαι σ' ένα μάτσο δόθηκε σε μία λέσχη του Σιάγκου, ο Χόλφστρον έπαίξε συνεχώς επί 60 ώρες, χωρίς ν' αναπαυθή ούτε στιγμή ! Συνογιόντις με τέσσερες άλλους άόσωτο μιλλιαρδιστών, τους οποίους δέν άνίκησε. Μέσα στις έξινητά ώρες που διήρκεσε το μάτσο αυτό ο Χόλφστρον έχασε 17,153 έπιτυχίες έναντι 15,222 που έσημαίνουν όλικώς οι άνταγωνιστάι του. Το έκπληκτικότερο δέ άπ' όλα αυτά εινε ότι, όταν οι δημοσιογράφοι τον ρώτησαν μετά το πέρας του μάτσο πως αισθανόταν το κοράγιο του, ο Χόλφστρον άπάντησε μειδιώντας :

— Ένα τσάι κομπλέ μου εινε άρκετό γιά να έπαναλάβω το παιχνίδι γι' άλλες έξινητά ώρες !..

Άγκυρες προς πώληση

Στο Νέγυοκπορ—Νέι της Άμερικής έχουν έκτεθει ένα πούλιμα, ως άχρηστο ύλικό, άρκετές χιλιάδες άγκυρες, που προέρχονται από τά άμερικανικά πολεμικά σκάφη. Η άγκυρες αυτές δά πωληθούν ως «παλιοσδεμικά», γιαι δέν μπορούν να χρησιμοποιούν ούτε γιά τά έμπορικά πλοία, ούτε και να τις άγοράση άλλο Κράτος, σύμφωνα με την Διεθνή Συνθήκη του Ουάσινγκτον, περι έκποιήσεως ειδών πολεμικού ύλικού. Καθόλου άπίθανο όμως οι διάφοροι έμπνερηματίαι που θα τις άγοράσουν να τις χύσουν, να τις ξαναφτιάσουν πάλιν «άγκυρες» και να τις... προμηθεύσουν στα πολεμικά σκάφη της Άμερικής !

Η ιδιοτροπία της Μόδας

Έσυνήθισαμε—εινε αλήθεια—να μένουμε πάντοτε έκστατικοί προ των έκπλήξεων της Μόδας. Κάθε μία Μόδα που περνά τη θεωρούμε γελιοία, έστω κ' άν έκείνη που την άντιασιστά εινε πού κομική. Ένα παρόμοιο συνέβη στη Μαδρίτη. Μία μεγάλη και λιτέγκης γυναίκεινος κίλων έλαιοσάρας κάτι φάβια καπέλλα «τελευταίας μόδας» που δέν εινε παρά πιστή άντιγραφή των καπέλλων του περασμένου αιώνος. Καπέλλα καρμιολε, πλατύγυρα και κατάφορα από λουλουδία, άπαράλλαχτα με... μπαζέδες !

Μόλις έλαιοσάρισθη η μόδα αυτών των καπέλλων μία έφημερίς της Μαδρίτης έγραψε σχετικώς : «Πρέπει να γελιά κανείς όταν άκούη να γίνεται λόγος γιά τη Μόδα, γιαι μοιάζει σαν μία τροφή φρενοκομίου που κάθε τόσο ξεπορεύζει μέσα άπ' αυτό φορώντας ό,τι βρει μπροστά της. Μπορεί να φορέση ένα καπέλλο που φορούσε πέριου, μά δέν εινε άπίθανο να μάς παρουσιασθή και με τουαλέτα του 14ου αιώνος !..»